

PROTOKÓŁ Nr XXIX/17
Sesji Rady Miejskiej Wąsosza odbytej w dniu 18 maja 2017r.

Na sesji obecnych było 13 radnych wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. Sesja rozpoczęła się o godz. 10.00 i trwała do godz. 12.50

Nieobecni:

1. Doleżał Mirosław,
2. Oczek Jacek

Lista obecności radnych to zał. Nr 1

Ponadto w sesji udział wzięli:

- 1.Zbigniew Stuczyk – Burmistrz Wąsosza,
- 2.Grzegorz Kordiak – Z-ca Burmistrza
- 3.Agnieszka Przybylska- skarbnik Gminy,
- 4.Marcin Koziński – sekretarz Gminy,
- 5.Dyrektorzy i kierownicy zakładów pracy,

Lista obecności stanowi zał. nr 2

Sołtysi wsi.

Lista obecności sołtysów to zał. Nr 3

Razem w sesji udział wzięło 54 osób.

Ad 1. Otwarcie sesji.

Słowami „ Otwieram XXIX sesję Rady Miejskiej Wąsosza „ otworzył i prowadził Pan Jacek Chorostkowski – Przewodniczący Rady . Na podstawie listy obecności radnych stwierdził prawomocność obrad. Przewodniczący Rady powitał gości zaproszonych , p. Zb. Stuczyka Burmistrza Wąsosza, p. Grzegorza Kordiaka - Zastępcę Burmistrza, p. Agnieszkę Przybylską – skarbnika Gminy, p. Marcina Kozińskiego – sekretarza Gminy, , p. Marlenę Grabarz radną powiatową, dyrektorów i kierowników zakładów pracy , sołtysów wsi oraz publiczność. Pan Przewodniczący Rady stwierdził, że proponowany porządek obrad sesji został radnym dostarczony wcześniej .

Nikt z radnych nie wniósł żadnych zmian, wobec tego porządek obrad przyjęto .

Porządek obrad sesji:

- 1.Otwarcie sesji.**
- 2.Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.**
- 3.Interpelacje i zapytania radnych oraz odpowiedzi na nie.**
- 4.Informacja Burmistrza z działalności w okresie między sesjami.**

5. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Wąsosz za 2016 rok i udzielenie absolutorium Burmistrzowi.

- a) przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Wąsosz i sprawozdania finansowego za 2016r.,
- b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej ,
- c) przedstawienie stanowiska Komisji Rewizyjnej,
- d) dyskusja,
- e) podjęcie uchwał.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie połączenia sołectw Lubiel i Ostrawa.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy ul. „Świerczewskiego” na ulicę „Św. Jana Pawła II” w Wąsoszu.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia samorządowej jednostki organizacyjnej „Centrum Usług Wspólnych Gminy Wąsosz” oraz nadania jej statutu.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/47/11 z dnia 25 maja 2011r. dotyczącej zasad przyznawania stypendium dla uczniów w gminie Wąsosz.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy, na okres 10 lat.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Wąsosz na lata 2017-2030.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Wąsosz na 2017r.

13. Stanowisko Rady w sprawie uchwały zebrania wiejskiego sołectwa Wodniki dotyczącej wyrażenia sprzeciwu dla budowy wieży telefonii komórkowej

14. Informacje Przewodniczącego Rady.

15. Wolne głosy i wnioski.

16. Zamknięcie sesji.

Porządek to zał. nr 4 do protokołu.

Ad 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej Wąsosza.

Protokół z XXVIII sesji Rady Miejskiej Wąsosza odbytej w dniu 28 kwietnia 2017r. był wyłożony do wglądu radnych w biurze rady i do tego protokołu radni nie wnieśli uwag – tak poinformował p. Przewodniczący Rady. Następnie p. Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych o zgłaszanie ewentualnych uwag, lecz nikt nie miał zastrzeżeń, wobec tego Przewodniczący stwierdził przyjęcie protokołu Nr XXVIII /17 z sesji Rady Miejskiej Wąsosza.

Ad 3. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Henryk Szymczak – zam. Czeladź Wielka- mieszkańcy wsi Chocieborowice proszą o ustawienie znaku ograniczenia prędkości na drodze. Druga sprawa to ogrodzenie placu w Chocieborowicach .

Pani Małgorzata Paszkowska – radna zam. Bartków – dziękuję za naprawę drogi w Bartkowie, ale jeszcze pozostało kilka dziur ,które należy zlikwidować. Ponadto czy jest możliwość wyremontowania drogi za kościołem w Ługach w stronę posesji pana sołtysa wsi ponieważ są też tam dziury ?

Pan Zbigniew Stuczyk – Burmistrz Wąsosza – ustawienie znaku ograniczenia prędkości na terenie zabudowanym to nie ma najmniejszego problemu taki znak będzie postawiony to kwestia około 2 tygodni. Natomiast ogrodzenie działki -plac zabaw , to muszę poinformować ,że tą działkę Gmina otrzymała nieodpłatnie od Agencji Nieruchomości Rolnej i w akcie notarialnym (o który zwracał się p. A. Mazur – sołtys wsi Chocieborowice) jest zapis ,że jesteśmy zobowiązani do roku 2018 wykonać plac zabaw i postawić ogrodzenie. Tam jest też zapisana służebność na rzecz Eneii- która będzie prowadziła średnie napięcie tzn. nie możemy na tej wybudowanej linii energetycznej wykonywać żadnego ogrodzenia czy też innych rzeczy. To wszystko zostanie wykonane i plac będzie ogrodzony oraz elementy placu zabaw zostaną ustawione ponieważ jest to warunek bo w innym przypadku działka przejdzie z powrotem do Agencji. Jeżeli chodzi o interpelację r. Paszkowskiej o załatwienie jeszcze kilku dziur na drodze to nie wiem czy dzisiaj już nie pojechał jeszcze jeden transport by to skończyć . Sprawa naprawy drogi w Ługach to jest możliwa choć nie w tym czasie ale na pewno do końca mojej kadencji zostanie to wykonane. Realizacja budowy drogi do gruntów rolnych w Ługach przebiegała w taki sposób ,że faktycznie został wykonany dłuższy odcinek drogi niż zakładaliśmy przy pozyskaniu dużych środków z zewnątrz.

Ad 4. Informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

Pan Zbigniew Stuczyk – Burmistrz Wąsosza przedstawił informację o działalności między sesjami tj. od 28 kwietnia do 18 maja 2017r. gdzie wydane zostały 4 Zarządzenia. Dnia 4 maja b.r postanowiono wydzierżawić w drodze bezprzetargowej na okres 3 lat działki niezabudowane o pow . 0,66 ha i pow.0,05 ha w obrębie Wrzącej Wielkiej , działki zabudowane o pow. 0,003 ha i o pow. 0,010 ha położone w Wąsoszu oraz działkę o pow. 0,58 ha w obrębie miejscowości Drozdowice Wielkie. Przeznaczenie tych działek to cele rolne, ogrody i ogródki przydomowe oraz garaże. Kolejne Zarządzenie dotyczyło sprostowania omyłki pisarskiej w Zarządzeniu z dnia 5 kwietnia 2017r. dotyczącego najmu mienia komunalnego. Zamiast łącznej powierzchni stoisk handlowych „67,20 m²” na placu przy ul. Korczaka winno być „36,00 m²”. Zarządzeniem z 11 maja b.r. postanowiono nabyć nieodpłatnie od Skarbu Państwa w imieniu, którego działa Agencja Nieruchomości Rolnych , nieruchomość gruntową (drogę) o powierzchni 0,097ha położoną w obrębie miejscowości Pobiel. Jest to droga, która była obwodnicą do transportu żwiru i piasku. Problem był taki ,że dzierżawca tej drogi raz zgadzał się na przejazd transportu kolejny raz nie wyrażał zgody poza m. Pobiel . Wjazd za przystankiem po drodze brukowej wyjazd za kościołem. Po kilku rozmowach droga ta zostanie przekazana gminie nieodpłatnie i te problemy się zakończą.

Zarządzeniem z dnia 11 maja 2017r. wprowadzono też zmiany budżetu gminy Wąsosz na 2017r polegające na przeniesieniu środków w wysokości 36.000 zł z rezerwy ogólnej na dział kultury fizycznej.

Informacja Burmistrza to zał. nr 5

Ponadto Burmistrz poinformował że :

W dniu 08.05.2017 r. zakończono modernizację drogi gminnej w Drozdowicach Małych gdzie wykonano 355 metrów kwadratowych nawierzchni z płyt drogowych betonowych. Droga służy mieszkańcom do dojazdu do posesji oraz gruntów rolnych. Roboty zostały wykonane przez Spółdzielnię Socjalną "Nad Baryczą", a koszt modernizacji wyniósł 49 400 zł brutto.

W dniu 11 maja 2017 r. brał udział w uroczystym przekazaniu sprzętu elektrochirurgicznego dla potrzeb Bloku Operacyjnego Szpitala Powiatowego w Rawiczu. Dzięki wsparciu finansowemu Gminy Wąsosz przy współudziale Starostwa Powiatowego w Rawiczu szpital zyskał najwyższej klasy urządzenie, które wykorzystuje się do wykonywania zabiegów chirurgicznych bezkrwawo. Jeżeli chodzi o funkcjonowanie szpitala w Rawiczu to ten szpital znalazł się w nowej sieci szpitali w Polsce , a więc nadal będzie świadczył usługi medyczne zabezpieczając powiat rawicki oraz powiat górowski.

W dniu 16 maja b.r dokonano odbioru drugiego etapu przebudowy drogi dojazdowej do gruntów rolnych w Ługach . Etap ten polegał na wykonaniu drogi o pełnej konstrukcji z nawierzchnią asfaltową o długości 830 m. Koszt realizacji przedsięwzięcia wynosi 249 076,97 zł. Gmina Wąsosz złożyła wniosek o dofinansowanie zadania do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego na kwotę 174 300 zł, który został rozpatrzony pozytywnie.

Obecnie trwają prace dotyczące rozbudowy świetlic wiejskich w Kowalowie i Zbakowie Górny poprzez dobudowanie pomieszczeń spełniających funkcję zaplecza kuchennego i sanitarnego co polepszy warunki do organizacji różnego rodzaju spotkań mieszkańców. Wykonawcą robót jest firma „Zakład Usług Leśnych Zbigniew Sierota”. Koszt rozbudowy jednej świetlicy wynosi 29 400 zł brutto, co daje łączną sumę 58 800 zł.

Doszło do sprzedaży świetlicy w Baranowicach za 28.000 zł , a w zamian zostanie tam wykonana w tym roku świetlica bardzo estetyczna na potrzeby wsi na wzór ostatnio budowanych świetlic w gminie. Podjąłem decyzję wraz p. Barylukiem – kierownikiem SZBGKiM na przejęcie budynku w Kowalowie od Agencji Nieruchomości Rolnych. W tej sprawie byłem kilkakrotnie u nowo powołanego Dyrektora ANR . W przedmiotowym budynku są trzy mieszkania pustostany, ale budynek ten wymaga remontu dachu na pewno wymiany stolarki drzwiowej oraz budowy przydomowej oczyszczalni ścieków. Otrzymamy na to zadanie kwotę około 500.000 zł i to zadanie będzie wykonywał SZBGKiM . Wraz ze strażakami jedziemy by uzgodnić wyposażenie wozu strażackiego marki Reno, który planujemy zakupić przy dofinansowaniu z Urzędu Marszałkowskiego . Będziemy wykonywać na prośbę mieszkańców drogę z trylinki –krótki odcinek w Chocieborowicach do p. Hoja. Mamy też problem z jedną rodziną mieszkającą w Rudnej Małej w pałacu w bardzo złych warunkach, grożących zdrowiu i życiu osób tam mieszkających . Planujemy budowę budynku socjalnego w Rudnej Małej z rezerwy kryzysowej w wysokości 50.000 zł lecz nie wiemy jak to się potoczy . Mieszkańcy ci mieli eksmisję do gminy Wińsko do

m. Piskorzyna lecz na pewno by tam się odnaleźli bo utrzymują się z prac dorywczych u mieszkańców wsi Rudnej M. i Rudnej W.

Udzielenie informacji publicznej dla p. Andrzeja Mazura – sołtysa wsi Chocieborowice lecz zanim udzielę odpowiedzi to zapytam pana czy nadal pan podtrzymuje te pytania?

Tak- odpowiedział p. Mazur.

P. Burmistrz -Skoro tak to pytania, które pan zadał świadczą o zerowej wiedzy o ustawie o finansach publicznych oraz ustawie o regionalnych izbach obrachunkowych i w ogóle o budżecie gminy Wąsosz.

1. Wykaz kosztów, które poniosła gmina w związku z publikacją „ w gazecie gmina polska com” oraz źródła finansowania za lata 2014 , 2015, 2016.- moja odpowiedź brzmi koszty to 0 zł .
2. Wystąpienia pokontrolne RIO za lata 2014, 2015 ,2016 i 2017 – moja odpowiedź - nie ma takich wystąpień pokontrolnych . Za 2017r będą wystąpienia może w sierpniu-wrześniu b.r. bo obecnie trwa kontrola
3. Kwota długu Gminy Wąsosz na 31.12.2016 – moja odpowiedź - W sprawozdaniu z wykonaniu budżetu i Uchwale budżetowej z 2016r ogłoszonej w BIP i jest to kwota 9.609,258,60 zł przy budżecie 30mln.

Następnie Pan Burmistrz przedstawił prezentację multimedialną dotyczącą wyliczenia możliwości długu gminy określonego w stosownych przepisach. Wcześniej zadłużenie gminy mogło stanowić 60 % ogólnych dochodów gminy. Obecnie po zmianie gmina z przedstawionego wzoru może być zadłużona do wysokości 8,38 % natomiast gmina Wąsosz jest zadłużona w wysokości 2,46 %.

Pytań nie było.

Informacja Burmistrza to zał. nr 5

Ad 5. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Wąsosz za 2016 rok i udzielenie absolutorium Burmistrzowi.

- a) przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Wąsosz i sprawozdania finansowego za 2016r.,
- b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej ,
- c) przedstawienie stanowiska Komisji Rewizyjnej,
- d) dyskusja,
- e) podjęcie uchwał.

Pan Jacek Chorostkowski - Przewodniczący Rady Miejskiej Wąsosza stwierdził, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych Rada w terminie do dnia 30 czerwca jest zobowiązana rozpatrzyć sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok poprzedni i udzielić bądź nie udzielić absolutorium Burmistrzowi z tego tytułu.

Nadmienił, że Komisja Rewizyjna szczegółowo analizowała to sprawozdanie na swoich posiedzeniach, pozytywnie je oceniła i wystąpiła z wnioskiem o udzielenie absolutorium Burmistrzowi do Rady Miejskiej oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu .

Natomiast poszczególne Komisje stałe odbyły wspólne posiedzenie 15 maja 2017r., na którym analizowały przedłożone sprawozdanie .

a) przedstawienie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy Wąsosz za 2016r.

Następnie Pan Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Wąsosz za 2016r. W pierwszej kolejności głos zabrała p. Agnieszka Przybylska -Skarbnik Gminy stwierdzając ,że „Budżet gminy na 2016 rok został przyjęty uchwałą Rady Miejskiej Wąsosza w dniu 10 grudnia 2015 roku. Początkowo dochody planowane wynosiły na dzień 1 stycznia 2016 r. 24 274 227 zł w ciągu roku zostały zwiększone o kwotę 6 067 304 zł do wysokości 30 341 531 zł. Plany te zostały zrealizowane w 99,1% i zamknęły się ostatecznie kwotą 30 064 685 zł. W strukturze dochodów realizowanych w 2016 roku największy procent stanowią dochody własne gminy które osiągnęły poziom 35,01% ogółu zrealizowanych dochodów (kwota 10 526 825,86), drugim co do wielkości i źródłem są dotacje celowe z kwotą 10 503 644 zł i udziałem procentowym 34,94%. Subwencja ogólna to kwota 8 879 975 a pozostałe źródła stanowią 0,51% ogółu zrealizowanych dochodów. W dochodach własnych największy udział stanowią wpływy z podatku od nieruchomości. Stanowi on w tej grupie 28,55% wszystkich wpływów oraz 10% dochodów ogółem wykonanych. Ostateczne wykonanie podatku do nieruchomości zarówno osób fizycznych i prawnych to kwota 3 005 504 zł. Ponadto Burmistrz Wąsosza w 2016 roku umorzył podatnikom w podatku od nieruchomości zaległości podatkowe na kwotę 14 325 zł oraz rozłożył na raty kwotę 7 859 zł. Skutki obniżenia stawek w stosunku do stawek maksymalnych spowodowały uszczuplenie wpływów z podatku od nieruchomości o kwotę 160 788 zł. na poziom zrealizowanego w 2016 roku podatku od nieruchomości miały wpływ udzielone ulgi i zwolnienia, których wysokość na dzień 31 grudnia 2016 roku wyniosła 186 387,11 zł. Dochody z podatku rolnego stanowią 9,35% wykonanych dochodów własnych i wykonane zostały w kwocie 1 003 228 zł. W strukturze dochodów ogółem podatek rolny stanowi zaledwie 3,34 % ogółu dochodów gminy osiągniętych w 2016 roku. Skutki obniżenia stawek w stosunku do

stawek maksymalnych spowodowały uszczuplenie podatku rolnego o kwotę 5 265 zł. Umorzenia zaległości to kwota 2292 zł. Wpływy z podatku leśnego stanowią 1,52% dochodów własnych i jest to kwota 166 475 zł. Pozostałe podatki tj. od środków transportowych, podatek od działalności gospodarczej opłacany w formie karty podatkowej, podatek od spadków i darowizn oraz podatek od czynności cywilno - prawnych mają stosunkowo małe znaczenie dla budżetu gminy.

Drugą grupą w dochodach własnych stanowią wpływy z opłat. Kwestie ich poboru stanowią odrębne ustawy. Duży udział ma tutaj opłata eksploatacyjna. Przedmiotem opłaty eksploatacyjnej jest przede wszystkim koncesjonowanie wydobycie kopalin. Wpływy tej opłaty kształtują się na poziomie 8,47% ogółu dochodów własnych, stanowią 86,51% wpływów z opłat. Kwota wykonania tej opłaty w 2016 roku 891 528 zł. Dochodami własnymi jednostek samorządu terytorialnego są również udziały we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych i prawnych. Wykonanie zamknęło się tutaj kwotą 3 074 068. Dochody z majątku gminy to kwota 473 627,50 zł i składają się na nią wpływy z opłaty z tytułu użytkowania wieczystego nieruchomości, wpływy z najmu, wpływy z odpłatnego nabycia prawa własności (dokonano 23 transakcji sprzedaży na kwotę 352 556, 92 zł. – lokale mieszkalne, lokale użytków oraz działki), wpływy z tytułu przekształcenia prawa wieczystego użytkowania nieruchomości, oraz wpływy ze sprzedaży składników majątkowych.

Dotacje celowe, które otrzymaliśmy z 2016 roku to kwota 10 503 644,57 zł z czego ponad 9 mil to dotacja stanowiące dochody bieżące a kwota 1,3 mil to dochody majątkowe. W subwencji ogólnej otrzymanej od państwa największy udział ma część oświatowa . W 2016 roku kwota tej części subwencji to 6 268 338 zł. kwota ta jest uzależniona od liczby uczniów oraz szeregu wskaźników opisanych w rozporządzeniu MEN. Średnia liczba uczniów w roku szkolnym 2015/2016 wynosiła 746 osób. Wobec powyższego subwencja oświatowa na jednego ucznia w naszej gminie wyniosła średnia 8 402 zł. Subwencja wyrównawcza to 2 440 840 zł. otrzymują ją gminy, w których wskaźnik dochodów podatkowych na 1 mieszkańca jest niższy od 92% wskaźnika dochodów podatkowych wszystkich gmin. Część równoważąca rozdzielona między gminy według zasad określonych w ustawie to kwota 170 797 zł.. Zrealizowane wydatki budżetowe w 2016 roku zamknęły się kwotą 29 056 987,53 zł stanowiącą 97,03% planu rocznego po zmianach. W strukturze wydatków budżetowych zrealizowanych w 2016 roku wyszczególniono wydatki bieżące w wysokości 25 576 066 zł co stanowi 88,02% wykonania budżetu. W grupie tej wydatki jednostek budżetowych to 15 765 878 zł z czego wynagrodzenia i pochodne to 10 600 531 zł, a wydatki związane z realizacją zadań statutowych to 5 165 347 zł. Po zbadaniu wydatków wg klasyfikacji budżetowej zauważamy że największe nakłady w naszej gminie są ponoszone na oświatę. Wykonanie w tym dziale zamknęło się kwotą ponad 10 072 423 zł. Do tych wydatków należy również dodać te sklasyfikowane w dziale Edukacyjna opieka wychowawcza gdzie wykonanie to kolejne 230 tyś zł. Przypominam że subwencja oświatowa to 6,2 mln zł. Największą grupę wydatków na oświatę stanowią wynagrodzenia i pochodne ze

wskaźnikiem ponad 80% ogółu ponoszonych wydatków na oświatę. Drugim co do wielkości działem sklasyfikowanym pod względem wykonanych wydatków jest Pomoc Społeczna. Wysoki wskaźnik jest powiązany z realizacją Programu Rodzina 500 plus oraz zadaniami zleconymi realizowanymi przez tę jednostkę.

Na wydatki majątkowe związane z realizacją zadań inwestycyjnych w budżecie w 2016 roku gmina wydatkowała kwotę 3 441 458 zł. i wykonała plan w 99,43%.

W szczególności te wydatki były związane z modernizacjami dróg dojazdowych w miejscowościach: Zbaków, Gola Wąsoska, Ługi, Wąsosz, przebudowano drogę w Kamieniu Górowskim,(1 837 081,00 zł.) Ponadto wybudowano nowe chodniki na terenie gminy Wąsosz (25 000zł), dokonano zakupu nieruchomości w Kowalowie i w Wąsoszu (68 619, 00zł.). Zbudowano nowe dwuoddziałowe przedszkole w Wąsoszu (933 464,00 zł). Poniesione zostały również wydatki związane z IV etapem kanalizacji (335 .000 zł), zakupiono i zamontowano nowe solary słoneczne (117 902 zł). Wydatki majątkowe zostały również poniesione na obiekty sportowe, zbudowano nowy plac zabaw w Pobielu, rozpoczęła się renowacja pałacu w miejscowości Wrząca Śląska.

W 2016 roku udzielono również z budżetu dotacji na ogólną kwotę 805 716 zł. Były to dotacje dla sektora finansów publicznych(w tym: dotacja dla SZBGKiM na utrzymanie 1m mieszkań komunalnych 122 290,00zł ; dotacja na utrzymanie domu Kultury w Wąsoszu 266 468,00 zł utrzymanie bibliotek w Wąsoszu i Kamieniu to 176 496 zł. gmina poniosła wydatki związane z utrzymaniem dziecka w przedszkolu poza naszą gminą –(14 tyś zł.) udzielono również dotacji dla jednostek spoza tego sektora finansów publicznych. Warto wspomnieć, że gmina udzieliła dotacji na przydomowe oczyszczalnie ścieków na wniosek osób zainteresowanych w kwocie 24 .000 zł. Udzielono również dotacji związanej z konserwacją zabytkowego budynku kościoła w Sułowie Wielkim 15 .000 zł. Dotacje otrzymały trzy kluby sportowe z terenu gminy w wysokości 185 .000 zł

Tak zrealizowany budżet za 2016 rok z wykonanymi dochodami na poziomie 30 064 685 zł i wydatkami na poziomie 29 056 987 zł zamknął się dodatnim wynikiem finansowym w kwocie 1 007 697 zł.

Zobowiązania jednostek organizacyjnych gminy na dzień 31 grudnia 2016 roku wynoszą ogółem 1 430 455 zł. Gmina nie posiadała na dzień bilansowy zobowiązań wymagalnych.

W 2016 roku gmina Wąsosz dokonała również spłaty kredytów i pożyczek w wysokości 395 000 zł.

Zobowiązania gminy na dzień bilansowy z tytułu spłat kredytów i pożyczek 4 463 918,60 zł. natomiast z tytułu obligacji komunalnych 5 800 000 zł. Łącznie daje to kwotę 10 263 918,60 zł.

W 2017 roku spłacimy kwotę 654 000 zł.

b) odczytanie opinii RIO we Wrocławiu

W dalszej części sesji Pan Jacek Chorostkowski – Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Nr V/105/2017 Składu Orzekającego RIO z dnia 28 kwietnia 2017r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Wąsosza sprawozdaniu rocznym z wykonania budżetu gminy Wąsosz w roku 2016. Skład Orzekający RIO wydał opinię pozytywną.

Uchwała RIO – stanowi załącznik do protokołu.

c) przedstawienie stanowiska Komisji Rewizyjnej

Pani Jadwiga Łuczyńska Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła wniosek Komisji w sprawie absolutorium dla Burmistrza Wąsosza za 2016r. Komisja Rewizyjna w składzie:

1. Łuczyńska Jadwiga- Przewodnicząca Komisji
2. Maślejka Jolanta- Wiceprzewodnicząca Komisji
3. Dąbek Ewa- członek Komisji
4. Ptak Dariusz- członek Komisji
5. Banasiewicz Zdzisław- członek Komisji

działając na podstawie art. 18.a ust 3 ustawy z dnia 08 marca 1990r. o samorządzie gminnym oraz art. 270 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych, pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu Gminy Wąsosz za 2016r i wnioskuje o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Wąsosza z tego tytułu. Wniosek został przegłosowany jednogłośnie 5 głosami „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” i został potwierdzony podpisami.

Zgodnie z Zarządzeniem Burmistrza Wąsosza Nr 414/17 z dnia 21 marca 2017r. Rada Miejska Wąsosza otrzymała w ustawowym terminie sprawozdanie roczne z wykonania budżetu gminy Wąsosz za 2016 rok wraz ze sprawozdaniem rocznym z wykonania planu finansowego Zespołu Placówek Kultury w Wąsoszu i informacji o stanie mienia gminy.

Na podstawie przeprowadzonej analizy danych oraz informacji zawartych w/w sprawozdaniu Komisja Rewizyjna wydała pozytywną opinię o przedłożonym przez Burmistrza Wąsosza sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Wąsosz za 2016r. Na posiedzeniach w dniach 20 i 21,24 kwietnia 2017r. członkowie Komisji Rewizyjnej wraz ze skarbnikiem Gminy Wąsosz panią Agnieszką Przybylską omawiali część opisową sprawozdania, jak również przeanalizowali sprawozdania finansowe składające się z bilansu z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego; bilansu łącznego jednostek budżetowych i samorządowych zakładów budżetowych; łącznego rachunku zysków i strat jednostek budżetowych i samorządowych zakładów budżetowych oraz łącznego zestawienia zmian w funduszu jednostki. Ponadto Komisja przy współudziale p. Grzegorza Kordiaaka – zastępcy Burmistrza oraz p. Mirosława Lewickiego - -kierownika Referatu Budownictwa i Ochrony Środowiska analizowała realizację poszczególnych inwestycji prowadzonych w 2016r. Członkowie Komisji Rewizyjnej ze szczegółowością zajmowali się na posiedzeniach analizą budżetu gminy Wąsosz za 2016r, który został przyjęty uchwałą Rady Miejskiej Wąsosza Nr XII/83/15 z dnia 10 grudnia 2015r. planując dochody w kwocie 24.274.227,00 zł, a wydatki w kwocie 23.879.227,00 zł.

W trakcie roku Rada Miejska Wąsosza podjęła 11 uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy, ponadto Burmistrz na podstawie ustawowych upoważnień oraz upoważnień wynikających z uchwały budżetowej wydał 12 Zarządzeń dotyczących zmian w budżecie co ostatecznie zamknęło budżet po stronie dochodów kwotą 30.341.531,97 zł, a po stronie wydatków kwotą 29.946.531,97 zł. W celu dokonania oceny stopnia realizacji dochodów gminy Wąsosz za 2016r. członkowie Komisji Rewizyjnej wraz ze skarbnikiem gminy przeprowadzili bardzo szczegółową analizę części opisowej sprawozdania z wykonania budżetu gminy Wąsosz za 2016r. w zakresie dochodów gminy i struktury ich wykonania oraz przeanalizowali wpływ udzielonych ulg i umorzeń na poziom ich realizacji jak również zapoznali się z wpływem udzielonych bonifikat przy sprzedaży mienia komunalnego. W 2016r dochody gminy Wąsosz wykonane zostały w wysokości 30.064.685,43 zł co stanowi 99,01% planu rocznego po zmianach. Tak bardzo wysoki procent wykonania planu świadczy o tym, że budżet gminy Wąsosz w zakresie planowanych dochodów został skonstruowany realnie. Analizując strukturę zrealizowanych dochodów w 2016r członkowie komisji zwrócili uwagę na fakt, iż dochody bieżące w kwocie 28.188.847,54 zł stanowiły 93,76% ogółu zrealizowanych przez gminę Wąsosz dochodów, natomiast dochody majątkowe w kwocie 1.875.837,89 zł stanowiły 6,2% ogółu zrealizowanych przez gminę dochodów, pełniąc tym samym rolę dodatkowego źródła zasilania budżetu gminy, pozwalającym na realizację dodatkowych zadań. Utrzymanie na niezmiennym 95 % poziomie uchwalonych przez Radę Miejską Wąsosza bonifikat umożliwiło sprzedaż 7 lokali komunalnych. Dodatkowo oprócz lokali mieszkalnych dokonano sprzedaży 16 składników mienia komunalnego tj. działek zabudowanych i działek niezabudowanych osiągając dochód na poziomie 352 556,92 zł. Dokonując oceny stopnia realizacji dochodów własnych gminy Komisja Rewizyjna przeanalizowała szczegółowo strukturę zaległości podatkowych i innych dochodów cywilnoprawnych. Największą pozycję w tej strukturze stanowią zaległości w podatku od nieruchomości. W trakcie całego roku mając przede wszystkim na uwadze stopień realizacji dochodów gminy, Burmistrz przeprowadzał windykację zaległości. Podjęte działania windykacyjne stanowczo wpłynęły na poziom zaległości i tym samym na stopień realizacji dochodów własnych gminy. Z drugiej jednak strony na poziom realizacji dochodów gminy wpływają również udzielane w trakcie roku ulgi i zwolnienia oraz odroczenia i umorzenia w poborze

podatków lokalnych. Dodatkowo na poziom realizacji dochodów własnych gminy wpływają także obniżenia górnych stawek podatków i opłat, których wysokość uchwała Rada Miejska Wąsosza. Jednakże członkowie Komisji zwrócili uwagę, iż stawki podatkowe zostały ustalone realnie biorąc pod uwagę warunki społeczno - gospodarcze mieszkańców gminy Wąsosz. Komisja Rewizyjna przeanalizowała celowość dokonanych wydatków w Gminie Wąsosz za 2016r oraz omówiła przeprowadzone inwestycje. Wydatki budżetu gminy Wąsosz zatwierdzone uchwałą Rady Miejskiej Wąsosza Nr XII/83/15 w kwocie 23.879.227 zł zostały w trakcie roku zwiększone do kwoty 29.946.531,97zł. Zmiany planu wydatków były następstwem dostosowania ich do zmieniających się dochodów budżetowych oraz faktycznych potrzeb, natomiast podstawą zmian w trybie ich przemieszczeń pomiędzy działami i rozdziałami bądź paragrafami klasyfikacji budżetowej stanowiły okresowe analizy przebiegu ich faktycznej realizacji. Ostatecznie wydatki budżetowe gminy Wąsosz zrealizowane w 2016r. zamknęły się kwotą 29.056.987,53 zł stanowiąc 97,03 % planu rocznego po zmianach. W strukturze wydatków budżetowych zrealizowanych w 2016r. wydatki bieżące stanowiły 88,02% wykonania budżetu. Z kolei wydatki majątkowe stanowiły 11,98% ogółu wydatków.

Analizując strukturę zrealizowanych wydatków niezmiennie najwyższy udział miały wydatki poniesione głównie na zadania w zakresie oświaty i opieki wychowawczej, ochrony zdrowia i pomocy społecznej, rolnictwa oraz administracji publicznej. Oceniając stopień realizacji wydatków w 2016r. Komisja Rewizyjna zwróciła szczególną uwagę na poziom dokonanych wydatków inwestycyjnych. A zatem na wydatki majątkowe związane z realizacją zadań inwestycyjnych w budżecie gmina Wąsosz zaplanowała kwotę 3 532 136,00 zł z czego wydatkowano kwotę 3 441 438,87 zł co stanowi 99,43% wykonania planu. Komisja przeanalizowała wszystkie zrealizowane w 2016r zadania inwestycyjne pod kątem celowości i gospodarności w wydatkowaniu środków publicznych. W wyniku tej analizy stwierdzono, że sfinansowane zadania są celowe i zrealizowane zgodnie z obowiązującymi uregulowaniami i przepisami. W ramach przeprowadzonych inwestycji istotną rolę dla rozwoju gminy Wąsosz odegrała, analogicznie jak w latach poprzednich budowa kolejnego etapu kanalizacji sanitarnej wraz z wykonaniem przyłączy kanalizacyjnych. Ponadto dużą pulę środków przeznaczono na budowę i wyposażenie dwuoddziałowego przedszkola w Wąsoszu. Przeznaczono znaczne środki na inwestycję drogową w ramach, których wykonano remonty i modernizacje dróg dojazdowych do gruntów rolnych w miejscowościach Zbaków Dolny i Zbaków Górny, Gola Wąsoska, Ługi, Kamień Górowski, Wąsosz, Lechitów. Z kolei inwestycje dotyczące budowy placów zabaw, boiska do ćwiczeń rekreacyjnych oraz piłko - chwytu we wsi Pobiel, remontu świetlicy w Rudnej Wielkiej, czy przyłączy energetyczne świetlicy wiejskiej w miejscowości Wodniki z pewnością przyczyniły się do poprawy warunków społeczno-kulturalnych mieszkańców wsi gminy Wąsosz. Komisja Rewizyjna stwierdziła, że część środków przeznaczono na sfinansowanie zadań zwiększających bezpieczeństwo mieszkańców gminy poprzez min. modernizację oświetlenia, dokonania remontów obiektów zagrożonych katastrofą budowlaną, remonty dróg i chodników. Analizując podjęte działania w zakresie oświaty i wychowania zauważa się przyjęty program stypendialny dla uczniów oraz lokalny program wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży z terenu gminy Wąsosz, który przyczynił się do poprawy osiągnięć edukacyjnych uczniów oraz zwiększył motywację młodych mieszkańców naszej gminy do dalszych działań jak też mobilizował do zmiany zachowania. Poprzez podjęte inicjatywy Burmistrz nie tylko motywuje młodych mieszkańców naszej gminy, lecz, także stara się mobilizować do

działania całą lokalną społeczność, zwiększając ich aktywność poprzez organizowanie i finansowanie konkursów i wystaw na szczeblu gminnym i powiatowym. Pozostałe zadania inwestycyjne przeprowadzone na terenie gminy Wąsosz, także znalazły uznanie w ocenie Komisji, a potrzeby ich realizacji podyktowane były występującymi problemami wynikającymi z konieczności bądź to usprawnienia funkcjonowania jednostek podległych gminie i poprawie stopnia realizowanych przez nich zadań bądź też z konieczności naprawy i remontu mienia celem polepszenia życia lokalnej społeczności i wizerunku naszej gminy. Dokonując oceny przeprowadzonych inwestycji Komisja Rewizyjna przeanalizowała również źródła sfinansowania poszczególnych zadań zwracając szczególną uwagę na uzyskane przez gminę dofinansowanie zarówno funduszami strukturalnymi w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich i Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, jak i dotacjami pozyskanymi w ramach podpisanych umów i poszczególnymi podmiotami szczebla wojewódzkiego i krajowego. Rok 2016r w ocenie Komisji był kolejnym, w którym gmina Wąsosz znaczne środki przeznaczyła na inwestycje. Komisja Rewizyjna sprawdziła stan należności i zobowiązań gminy Wąsosz w 2016r. oraz zapoznała się ze stanem mienia komunalnego. Analizując stan zobowiązań gminy komisja omówiła poszczególne zobowiązania jednostek organizacyjnych w podziale na rozdziały klasyfikacji budżetowej. Ponadto komisja zapoznała się ze składnikami majątkowymi gminy Wąsosz oraz ich stanem technicznym. Stan większości budynków mieszkalnych jest niezadawalający co spowodowane jest głównie ich zużyciem fizycznym, a pobrany czynsz z tytułu najmu nie pokrywa w pełni potrzeb związanych z prawidłowym utrzymaniem obiektów. Jednakże pomimo zaistniałej sytuacji remonty wykonywane przez Samorządowy Zakład Budżetowy Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Wąsoszu sukcesywnie poprawiają stan substancji mieszkaniowej.

Podsumowując całość gospodarki finansowej gminy Wąsosz w 2016r. członkowie Komisji Rewizyjnej pozytywnie ocenili jej realizację pod kątem legalności, celowości i gospodarności. Nie stwierdzono wydatkowania środków bez planu bądź niezgodnie z jego przeznaczeniem. Dotacje na zadania z zakresu administracji rządowej zostały wykorzystane zgodnie z przeznaczeniem. Wydatki bieżące były ściśle związane z realizacją zadań nałożonych na gminę ustawą o samorządzie gminnym. Nie stwierdzono wystąpienia zobowiązań wymagalnych. Realizacja w 2016r dochodów i wydatków spowodowała dodatni wynik budżetowy tj. nadwyżkę budżetu w kwocie 1 007 697,90zł.

Dodatkowo przez cały 2016r. Rada Miejska Wąsosza nadzorowała wykonanie budżetu gminy oraz kierunki wydatkowania środków publicznych podejmując stosowne uchwały, a Komisja Rewizyjna zgodnie z przyjętym planem pracy przeprowadziła kontrole w podległych jednostkach organizacyjnych gminy.

Komisja Rewizyjna odbyła 3 posiedzenia w wyniku, których wydała pozytywną opinię na temat sprawozdania z wykonania budżetu gminy Wąsosz za 2016r i sformułowała wniosek o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Wąsosza.”, Komisja analizując sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2016r nie posiadała opinii RIO.

**Wniosek Komisji Rewizyjnej to załącznik do
protokołu**

Następnie Pan Jacek Chorostkowski – odczytał uchwałę Nr V/112 /2017r Składu Orzekającego RIO we Wrocławiu z dnia 11 maja 2017r .w sprawie opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Wąsosza za 2016r. Skład Orzekający RIO we Wrocławiu wydał pozytywną opinię o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Wąsosza za 2016r.

Uchwała RIO – stanowi załącznik do protokołu.

d) dyskusja

Pan Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję

Pan radny Andrzej Rapior-przygotowane sprawozdanie jest bardzo szczegółowe oraz czytelne i w związku z tym nie widzę potrzeby dyskusji bo wszystko zostało tutaj przedstawione bardzo zrozumiale, a przy takim wykonaniu dochodów i wydatków oraz realizacji zadań w 2016r. należy się tylko cieszyć.

Pan Przewodniczący Rady wobec pozytywnych opinii i wniosków przedstawił projekty uchwał i poddał pod głosowanie Rady :

Na sali obecnych było 13 radnych.

Rada Miejska Wąsosza podjęła uchwałę Nr XXIX/196/17 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Wąsosz za 2016r – jednomyślnie 13 głosami „za”

Uchwała Nr XXIX/196/17 stanowi załącznik do protokołu.

Rada Miejska Wąsosza jednomyślnie 13 głosami „za” podjęła uchwałę NR XXIX/197/17 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Wąsosza za 2016r.

Uchwała Nr XXIX/197/17 stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Przewodniczący obrad w imieniu Rady Miejskiej Wąsosza wręczając kwiaty, pogratulował Panu Zbigniewowi Stuczykowi- Burmistrzowi Wąsosza za jednomyślne uzyskanie absolutorium, życzył zdrowia w wykonywaniu kolejnych budżetów Gminy Wąsosz. Na sali posypały się oklaski.

Pani Skarbnik Gminy , Zastępca Burmistrza i Sekretarz Gminy w imieniu pracowników Urzędu Miejskiego pogratulowali Burmistrzowi otrzymania absolutorium za 2016r. Następne gratulacje złożyli Dyrektorzy szkół, dziękując za wszystkie

zadania na rzecz oświaty zrealizowane w 2016r., życząc Panu Burmistrzowi zdrowia, wytrwałości i dalszej współpracy.

Następnie delegacja sołtysów Gminy złożyła na ręce Pana Burmistrza kwiaty ,dziękując za wszystkie inwestycje na terenie poszczególnych wsi zrealizowane w ubiegłym roku.

Przerwa w obradach 11.30 do 11.40

Ad . 6.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie połączenia sołectw Lubiel i Ostrawa.

Projekt tej uchwały omówił p. Marcin Koziński –sekretarz Gminy . Statut Gminy Wąsosz stanowi ,że podział ,połączenie lub likwidacja sołectw należy do kompetencji Rady. Mieszkańców Ostrawy jest 12 z tego 9 stałych z tego 4 osoby z możliwością do głosowania. Na podstawie uchwały Rady Miejskiej o konsultacjach społecznych przeprowadzono konsultacje społeczne z mieszkańcami Lubielia i Ostrawy w sprawie proponowanego połączenia sołectwa Ostrawa z sołectwem Lubiel w wyniku czego powstanie jedno sołectwo Lubiel . Mieszkańcy obecni na zebraniu wyrazili aprobatę na połączenie tych sołectw. W związku z tym nie będzie potrzeby zmiany dowodów osobistych , aktów notarialnych , a więc nie będzie żadnych kosztów dlatego przedłożono projekt uchwały.

Opinia Komisji Handlu , Usług i Porządku Publicznego – pozytywna.

Dyskusji nie było.

Wobec tego Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie Rady.

Rada Miejska Wąsosza 13 głosami „za, 0 głosem „przeciwным” 0 głosem „wstrzymującym się „podjęła uchwałę NR XXIX/198/17 w sprawie połączenia sołectw Lubiel i Ostrawa.

Uchwała Nr XXIX/198/17 to zał. do protokołu

Ad 7.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy ul. „Świerczewskiego” na ulicę „Św. Jana Pawła II” w Wąsoszu.

Pan Przewodniczący Rady udzielił głosu p. Marcinowi Kozińskiemu – sekretarzowi gminy, który przedstawił projekt uchwały. Poinformowała, że w 2016r sejm podjął ustawę którą zobowiązał samorządy do zmiany nazwy ulic, które propagują ustrój totalitarny. W Wąsoszu jest tylko jedna ul. Świerczewskiego, której nazwę należy zmienić dlatego dnia 27 kwietnia 2017r przeprowadzone zostały konsultacje z mieszkańcami. Na spotkanie to przybyło 26 osób. Zebrani zgłaszali propozycje nazwy i w głosowaniu jawnym większością głosów zdecydowali „żeby ulicę” Świerczewskiego” zmienić na ul.” Św. Jana Pawła II”

Opinia Komisji Handlu , Usług i Porządku Publicznego – pozytywna.

Dyskusji nie było.

Wobec tego Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie Rady.

Rada Miejska Wąsosza 13 głosami „za, 0 głosem „przeciwnym” 0 głosem „wstrzymującym się „podjęła uchwałę NR XXIX/199/17 w sprawie zmiany nazwy ul. „Świerczewskiego” na ulicę „Św. Jana Pawła II” w Wąsoszu

Uchwała Nr XXIX/199/17 to zał. do protokołu

Ad. 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia samorządowej jednostki organizacyjnej „Centrum Usług Wspólnych Gminy Wąsosz” oraz nadania jej statutu.

Pan Przewodniczący Rady udzielił głosu p. Grzegorzowi Kordiakowi – Z-cy Burmistrza, który przedstawił projekt uchwały. Z dniem 1 września 2017r. proponuje się powołać nową jednostkę „Centrum Usług Wspólnych w Wąsoszu” a jednostkami obsługiwanymi będą : PSP Wąsosz, PSP Płoski , Przedszkole Samorządowe w Wąsoszu. Centrum będzie miało siedzibę przy ul. Zacisze 10 w Wąsoszu, którym będzie kierował dyrektor , a pracownikami będą księgowi które przejdą z tych szkół. Powodem utworzenia tej jednostki jest prawidłowa koordynacja, jednolitość działań w oświacie. PSP Czarnoborsko pozostanie w dotychczasowej strukturze czyli będzie działało jak dotychczas. W wyniku tych przekształceń pracę straci jedna osoba.

Opinia Komisji Oświaty , Kultury , Zdrowia i Sportu – pozytywna,
Następnie p. A. Rapior poinformował zebranych, że Komisja Budżetu Inwestycji i Mienia Komunalnego pozytywnie zaopiniowała proponowany projekt uchwały.
Dyskusji nie było.

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie Rady.
Rada Miejska Wąsosza 12 głosami „za, 0 głosem „przeciwnym” 1 głosem „wstrzymującym się „podjęła uchwałę NR XXIX/200/17 w sprawie utworzenia samorządowej jednostki organizacyjnej „Centrum Usług Wspólnych Gminy Wąsosz” oraz nadania jej statutu.

Uchwała Nr XXIX/200/17 to zał. do protokołu

Ad 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/47/11 z dnia 25 maja 2011r. dotyczącej zasad przyznawania stypendium dla uczniów w gminie Wąsosz.

P. Grzegorz Kordiak – Z-ca Burmistrza przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany zasad przyznawania stypendium dla uczniów w gminie Wąsosz i jest to uporządkowanie stanu prawnego wynikające z reformy oświatowej. Wyłącza się ze stypendium uczniów klas VI, którzy otrzymali dobre wyniki z egzaminów kompetencyjnych. Należy tutaj zaznaczyć ,że stypendium Burmistrza w 2016r wynosiło 600 zł i jest to znacząca kwota w porównaniu do wysokości stypendium w innych gminach a jest przede wszystkim dobra motywacją do nauki.

Pani Ewa Dąbek poinformowała ,że opinia komisji Oświaty , Kultury , Zdrowia i Sportu do przedstawionego projektu uchwały jest pozytywna,

Dyskusji nie było.

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie Rady.
Rada Miejska Wąsosza 13 głosami „za, 0 głosem „przeciwным” 0 głosem „wstrzymującym się „podjęła uchwałę NR XXIX/201/17 w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/47/11 z dnia 25 maja 2011r. dotyczącej zasad przyznawania stypendium dla uczniów w gminie Wąsosz.

Uchwała Nr XXIX/201/17 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.10.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy, na okres 10 lat.

P. Grzegorz Kordiak – Z-ca Burmistrza przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy, na okres 10 lat. Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami Burmistrz może wdzierżawiać nieruchomości na okres 3 lat natomiast na dłuższy okres może to zrobić jedynie Rada. Proponowany projekt uchwały dotyczy działki nr 224 o pow. 42m², która położona jest w okolicy ul.1-go Maja, na której „Simtotek” p.Dutka dotychczasowy dzierżawca ma postawiony budynek w którym prowadzi działalność gospodarczą. W zeszłym roku wpłynęło kilka uwag mieszkańców w sprawie złego usytuowania tego budynku, a mianowicie blokowania dojazdu do posesji. Zainteresowany wówczas dokonał przeróbek i nie koliduje to obecnie z dojazdem do innych posesji dlatego zasadne jest wdzierżawienie gruntu na okres dłuższy.

Następnie p. A. Rapior poinformował zebranych, że Komisja Budżetu Inwestycji i Mienia Komunalnego pozytywnie zaopiniowała proponowany projekt uchwały. Dyskusji nie było.

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie Rady.
Rada Miejska Wąsosza 13 głosami „za, 0 głosem „przeciwным” 0 głosem „wstrzymującym się „podjęła uchwałę NR XXIX/202/17 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy, na okres 10 lat.

Uchwała Nr XXIX/202/17 stanowi załącznik do protokołu.

Ad 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wąsosz na lata 2017-2030.

Ad 12.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Wąsosz na 2017r

Pan Przewodniczący Rady udzielił głosu p. Agnieszce Przybylskiej – skarbnik gminy, która przedstawiła projekty dwóch uchwał. Poinformowała, że zmiana wieloletniej prognozy finansowej wynika z bieżących zmian budżetu 2017 roku . Zmiana budżetu gminy podyktowana jest między innymi zwiększeniem dochodów w dziale – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska z tytułu opłaty za korzystanie ze

środowiska. Ponadto przenosi się dochody tytułu odszkodowań wynikających z umów pomiędzy działami: z Urzędów gmin na Drogi publiczne gminne. Zwiększa się wydatki inwestycyjne na zadanie „Modernizacja drogi dojazdowej do gruntów rolnych w m. Ostrawa”. Przenosi się środki na wynagrodzenia i pochodne oraz wydatki rzeczowe w działach Rolnictwo i łowiectwo, Oświata i wychowanie, Pomoc społeczna, Edukacyjna opieka wychowawcza.

Następnie p. A. Rapior poinformował zebranych, że Komisja Budżetu Inwestycji i Mienia Komunalnego pozytywnie zaopiniowała proponowane zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy na lata 2017-2030 oraz zmiany budżetu gminy Wąsosz na 2017r.

Dyskusja: brak

Pan Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany WPF i poddał pod głosowanie Rady.

Głosowało 13 radnych.

Rada Miejska Wąsosza 13 głosami „za, 0 głosem „przeciwным” 0 głosem „wstrzymującym się „podjęła uchwałę NR XXIX/203/17 w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wąsosz na lata 2017-2030

Uchwała Nr XXIX/203/17 to zał. do protokołu

Następnie Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2017r i poddał pod głosowanie Rady.

Głosowało 13 radnych.

Rada Miejska Wąsosza 13 głosami „za, 0 głosem „przeciwным” 0 głosem „wstrzymującym się „podjęła uchwałę NR XXIX/204/17 w sprawie zmiany budżetu gminy Wąsosz na 2017r

Uchwała Nr XXIX/204/17 to zał do protokołu

Ad 13 Stanowisko Rady w sprawie uchwały zebrania wiejskiego sołectwa Wodniki dotyczącej wyrażenia sprzeciwu dla budowy wieży telefonii komórkowej .

Pan Zbigniew Stuczyk Burmistrz poinformował o proteście jaki złożyli mieszkańcy wsi Wodniki przeciwko planowanej budowie stacji telefonii komórkowej (maszt 52 m wysokości). Burmistrz odczytał pisma w tej sprawie. Protest swój uzasadniali bliskim położeniem stacji od zabudowań gospodarskich co negatywnie oddziałuje na środowisko, proponując przeniesienie lokalizacji około 1km od zabudowań. Ponadto wpłynęło pismo p. P.Szydełko mieszkańca tej wsi oraz strony postępowania, który sąsiaduje z przedmiotową działką i nie wyraża zgody na tą inwestycję bo planuje tam budowę domu jednorodzinnego jak też żąda odszkodowania od gminy ze względu na obniżenie wartości jego działek w przypadku budowy stacji na działce 176. Po wpłynięciu tego protestu do Urzędu również mamy takie same zdanie dlatego postanowiono zwołać zebranie wiejskie w tej sprawie.

Na zebraniu mieszkańcy Wodnik jednomyślnie podjęli uchwałę, w której wyrazili sprzeciw dla budowy wieży telefonii komórkowej na terenie wsi Wodniki na dz. nr 176 obręb Wodniki.

Zgodnie ze statutem sołectwa Wodniki, rada gminy podejmuje uchwałę utrzymującą w mocy bądź uchylającą uchwałę zebrania wiejskiego. Burmistrz poinformował, że wychodząc naprzeciw mieszkańcom może wskazać działki, które będą spełniały oczekiwania co do planowanej inwestycji, ale są to działki gminy. Jedną działką to teren za gazownią w Wodnikach, druga to teren za łukiem drogi na wysokości kończących się topoli (stare wysypisko - działka 5 ha), a trzecia to mini parking przy drodze w lesie.

Z uwagi na to, że mieszkańcy jednogłośnie podjęli uchwałę, którą przedstawiono powyżej, oraz z uwagi na to, że uchwałę poprzedził protest mieszkańców podpisany przez większość mieszkańców wsi, zasadnym jest podjęcie uchwały rady o utrzymaniu uchwały zebrania wiejskiego w mocy. Podejmując tę uchwałę planowana budowa stacji na dz. 176 zostanie zatrzymana. Przedkładając ten projekt uchwały radnym liczył na zrozumienie i poparcie mieszkańców. Każdy radny przed wykonywaniem mandatu składał ślubowanie którego treść brzmi: *„Wierny Konstytucji i prawu RP, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”*

Opinia Komisji Handlu, Usług i Porządku Publicznego – pozytywna.

Dyskusji nie było.

Następnie Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie Rady.

Rada Miejska Wąsosza 13 głosami „za, 0 głosem „przeciwnym” 0 głosem „wstrzymującym się „podjęła uchwałę NR XXIX/205/17 w sprawie zatwierdzenia uchwały zebrania wiejskiego w Wodnikach

Uchwała Nr XXIX/205/17 to zaś do protokołu

Ad 14. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący poinformował o złożonych oświadczeniach przez radnych, które są analizowane, a następnie zostaną przesłane do analizy Urzędu Skarbowego oraz będą ogłoszone w BIP -Urzędu Miejskiego.

Ad. 15. Wolne głosy i wnioski.

P. Grzegorz Kordiak – Z-ca Burmistrza poinformował zebranych o możliwości zgłaszania do Urzędu upraw rolnych które wymarżyły w ostatnim czasie.

Pan Eryk Aleksandrowicz- dyrektor ZPK w Wąsoszu poinformował zebranych o organizowanym „Dniu Dziecka” i 4 czerwca będzie zmiana lokalizacji z Amfiteatru na starorzecze Orli

Jednocześnie poinformował o organizowanym rodzinnym spływie kajakowym planowanym w dniu 17 czerwca 2017r. z ogniskiem i pieczeniem kiełbasek.

P. Henryk Sowa -sołtys wsi Rudna W. wnioskował o powiększenie toalety w budynku „B” Urzędu Miejskiego.

P. A. Mazur – sołtys wsi Chocieborowice - w sprawie zakupu materiału na budowę ogrodzenia tego placu w Chocieborowicach wygląda na to, że trasę przebiegu należałoby określić na nowo bo było tam wysypisko.

Natomiast co do wyjaśnień na mój wniosek to oczekuję pisemnej odpowiedzi.

Ad 16 .Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek XXIX sesji został wyczerpany, a więc zamknął obrady. Podziękował za udział w sesji.

Protokołowała K. Szejnkienig